ערב גאלה ייחודי של עמותת ידידי המרכז הרפואי הלל יפה בחדרה

תושבי/תושבות עמק חפר
בית החולים הלל יפה בחדרה משמש כמרכז העל הרפואי הקרוב ביותר אלינו תושבי עמק חפר כאשר מרכז רפואי זה עובר בשנים האחרונות מהפך ניהולי ,שדרוג מכלולים שונים, והפיכתו למרכז מצוינות רפואית מוביל בישראל.

במרכז הרפואי מספר מחלקות הנחשבות למובילות בתחומן בארץ כדוגמת : מחלקת הילדים , מחלקת הטראומה , המערך האורתופדי , ומחלקת העיניים.

חוסנו המקצועי ואיכות הציוד הרפואי במרכז הרפואי הלל יפה הנם אינטרס מובהק שלנו תושבי העמק שבמידה ונזדקק לשירות רפואי דחוף ואיכותי הוא יהיה זמין לנו בטווח של 15 דקות נסיעה מהבית.

כמדי שנה עמותת הידידים של המרכז הרפואי שהח"מ ממקימיה , מפיקה ערב גאלה ברמה גבוהה ביותר שההשתתפות בו מייצרת תרומה ייחודית למימון פרויקט רפואי ספציפי המוגדר כצורך של הנהלת בית החולים ועמותת הידידים.

השנה הכסף שייתרם מדמי השתתפות בארוחת הערב וההופעות הנלוות לה ישמש להקמת מערך חדרי ניתוח מתקדמים למחלקת העיניים הגדולה והאיכותית הקיימת בהלל יפה.

האירוע המדובר יתקיים בתאריך : 17 דצמבר 2018 ב 19:30 באולם האירועים מערבה בגעש 

אני קורא לכל מי שמעוניין לרכוש כרטיסי השתתפות בערב הייחודי הזה כמופיע בהזמנה המצורפת בעלות של 600 ₪ לכרטיס לתרום בכך את תרומתו הצנועה (והמהנה במקרה דנן.. ) להתפתחות בית החולים   "שלנו " .

[bookmark: _GoBack]מי שמוכן ומעוניין לרכוש כרטיסים מוזמן לפנות אליי בהודעת ווטסאפ ל 050-6230014 ואו לעשות זו ישירות לצוות המארגנות כמופיע בהזמנה המצורפת.
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חופית


