מהנעשה בחורשתנו;
ראשית אל לנו לשכוח שהחורשה שייכת לקק"ל!!! היא באחריותה ובטיפולה עם כל המשמעויות שבדבר. 
לפני מספר שנים קק"ל ביצעו גיזום מסיבי של עצים שהתייבשו והיו הרבה מאד כאלה. ההתייבשות  היא עקב מעוט משקעים. העצים נחלשים ומזיקים תוקפים אותם ומייבשים אותם.
לאחר הגיזום הראשון ובמשך מספר שנים נותנים לחוטרים לצמוח סביב כל עץ שעדיין חי. בוחרים חוטר אחד או שניים שימשיכו לגדול ואת היתר מורידים. כך מעצבים את העצים מחדש. 
אגב פעולה זאת הייתה צריכה להיעשות כבר לפני שנה ושנתיים ולא נעשתה עקב אילוצי זמן ותקציב של קק"ל.
בנוסף רצועה ברוחב של כ- 20 מ' מדוללת מעצים – זאת בהצעה הקרובה לבתי המגורים, כדי לייצור חייץ בעת שריפה. התקבלו מספר תלונות שלא מקפידים על כך ותלונות אלה הועברו לקק"ל ולאחריותם. מזג האוויר השרבי שפוקד אותנו, בלוני התעברה שגם הם יכולים להוות איום ועצם זה שאנו לא מוכנים להכניס עדר עזים לאכול את כמות העשבייה הרבה לאחר החורף, כל זה מהווה מקור סכנה לשריפות.
בפעולה זאת אנשי קק"ל מורידים גם את שיחי הדוד ונאה שזה צמח פולש שמשתלט על שטחים רבים ומונע מצמחים אחרים לגדול. (להזכירכם יש כ- 400 סוגי צמחים שונים בחורשה ויש לשמור עליהם. בשלב הבא נבקש פגישה עם אנשי המידע של קק"ל כדי לקבוע איזה סוגי עצים יתאימו לגבעה הכורכרית שלנו ושיודעים להסתפק במעט מים ונבצע נטיעות "בקרחות" קטנות שנוצרו עקב יבוש האקליפטוסים. צעד זה חשוב כדי שנמשיך לשמר את החורשה ובהדרגה נחליף את האקליפטוסים. 
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אנא קבלו צעדים אלו בהבנה ואל תפריעו בעבודה.
נכון כעת ביצוע העבודה זה לא נראה טוב אך זה הכרחי. מקווה שהסבר זה שיתכן והיה צריך להיות קודם עונה על השאלות של רבים מכם.
תודה, עמוס ציון.
