מכתב פתוח להורים של נוער כפר יחזקאל.

שלום רב,
כידוע לכולם בסוף חודש אוגוסט נעשה תהליך באמצעות אסיפה ודיון  בין ועדת נוער וההורים. בו התקבלה החלטה להעלות את תשלומי ההורים. פי 3 מבשנה שעברה.
אנחנו קראנו את ההודעה בדבר ההחלטה כ3 שבועות מאוחר מהרגע בו התקבלה ההחלטה.

 כיוון שלא היינו שותפים בתהליך, ראינו את המחיר החדש כעובדה מוגמרת, והתחלנו תהליך פרטי של ברור הצרכים שלנו כמשפחה, מול העובדה שהשתתפות בפעילות תנועת הנוער עולה כמו חוג נוסף לכל ילד.

בעקבות דיונים ושיחות עם חברי ועדת נוער ועם אחראית הנוער במועצה, גברת רוחמה לבקוביץ, הבנו שהשתתפות בפעילות תנועת הנוער היא חינם, וכל ישוב גובה עבור תקורה, את הסכום הנדרש לו.

מכיוון שילדנו חברים בנוער כפר יחזקאל משום שהם גרים פה, ביקשנו תמחור לילדים שלא משתתפים בפעילות השוטפת עבור פעילויות המצריכות מד"ב, והפעילויות הן מטעם המועצה, או מטעם המושב ונעננו בשלילה.  ובנימוק: "המערכת מתקשה להפריד מסלולים לילדים שונים".
 תשלומי המיסים שלנו: משלמים מד"ב אחד מתוך המושב, ומן הסתם חלק מהחשמל המים והבריסטולים מהם נהנים ילדים אחרים, והילדים שלנו לא רשאים לקחת חלק (על זה ויתרנו בדיון פנים משפחתי).
תשלומי הארנונה שלנו משלמים פעילויות לכלל נוער המועצה, והילדים שלנו לא יכולים לקחת בהם חלק.

בשיחות עם הורים נוספים, הבנו שאנחנו לא לבד בתחושות  שהתהליך לא נעשה בשקיפות מלאה, שהעלאת המחיר מכבידה על כלכלת המשפחה. ושכאשר המחיר היה נמוך, ניתן היה לשלם את מה שנדרש ולשלם בנוסף לפעילויות נוספות: טיול, מחנה, חג מעלות וכד'.
בקשתנו מועדת נוער ומועד המושב, לפתוח שוב את הדיון, באופן פרונטלי או מקוון. 

לערוך סקר הגדרת צרכים, הכולל את כלל הציבור, ולא רק את מי שהצליח להגיע לישיבה שאמנם נאמר שהיא חשובה מאוד, אך תוכנה לא נמסר. 

ולאפשר לכלל הנוער לקחת חלק בפעילות  למרות הנוחות בקביעה: "או הכל או כלום".

אנחנו מזמינים הורים שמעוניינים לפתוח את הדיון מחדש לפנות אלינו במייל:

yaelilik@gmail.com, או ישירות אל מנהלת החינוך, חברי וועדת נוער, או נציגי הועד המקומי.    
בכבוד רב
יעל חיות אזולאי

וגבריאל אזולאי.

