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להורים שלום,







                                                  מאי 2019
 בתקופה האחרונה אנו עוסקים בנושאים רבים, פנים יישוביים ומחוץ, בשיתוף פעולה עם  מיטקה רכזת החינוך של המושב וועד מקומי. 
להלן הנושאים העיקריים:
1. חילופי תפקידים- מדביות:
מד"בית ז'-יב' : מור גל ביקשה לצמצם את היקף עבודתה עקב עומס ומסיבות אישיות. 
סוכם עמה כי היא תמשיך להדריך את כיתות ט'- יב' עד סוף השנה.
עמית רוח- תחליף את מור ותרכז את ההדרכה מכיתה ד'- ח'. 
מתוך היכרותה של עמית את הפעילות, הפעילים והנוער בשכבות אלו אנו בטוחים שההחלפה תעבור ללא קושי.                    אנו מבקשים להודות למור על מסירותה והשקעתה הרבה לאורך השנים עם נוער כפח"ז ומאחלים לה המשך עשייה         מבורכת עם השכבות הבוגרות. 
2. מבנים ותחזוקה-
- מועדון בית ברוש ד'-ו
הושקע שיפוץ והתאמה לסידור המועדון שיהיה אסתטי, נעים ומזמין לפעילות חברתית. הורים ומתנדבים עזרו ותמכו בשיפוץ ובהתאמת המבנה ואנו מודים לכל המתנדבים על הנתינה והרצון לתרום, כן ירבו שיתופי פעולה מסוג זה. תודה לועד המקומי על התמיכה וההשקעה שנדרשה להכין את המבנה.
- מועדון ז-ח – אנו עובדים על חשיבה למקום המתאים עבור פעילות לשכבות אלו, כרגע הפעילויות עבורם מתקיימות במועדון הבמה.
- מועדון פרפרים ט'-יב'
הושקע באחרונה מאמץ נוסף לסידור מועדון פרפרים לשכבה הבוגרת על מנת להפוך את המועדון למקום נעים בטוח ומזמין עבור הנוער. במסגרת זו ובעקבות פניית הנוער, סוכם כי המועדון יהיה זמין עבור הנוער בכל עת שירצו והם יוכלו להיכנס אליו עצמאית. הדבר לווה כמובן תדריך נלווה כי הם יצטרכו לשמור על התנהגות נאותה, לדאוג לסדר וניקיון כדי שלא נדרש לעסוק בסוגיה זו בהמשך. אנו סומכים על נוער כפר יחזקאל על הפעלת שיקול דעת, אחריות ומחויבות לחברים ולמקום.                                כמו כן הודגש כי כל פעילות שתבוצע במקום תהיה פתוחה לכלל הנוער בשכבה זו מהמושב ולא לחבורה מצומצמת. מור נדרשת להגיע אחת לערב  או יותר למועדון כאשר יש התכנסות ולראות שהכל כשורה.
3. פרויקטים וטיולים ישוביים –

הוועדה התדיינה לגבי שיטת העבודה הנכונה לוועדה לביצוע פרויקטים שונים בנוער שאינם פרויקטים הנמצאים בליבת פעילות הוועדה, דוגמת מסע כפח"ז ופרויקטים גדולים אחרים. מצאנו לנכון כי פרויקטים מסוג זה יבוצעו ע"י נציגים מועדת נוער ומתנדבים נוספים מהקהילה. שיתוף פעולה מסוג זה יאפשר להורים להיות מעורבים, להשפיע ולתרום לתחושת האחדות והשותפות שלנו כקהילה. אנו מאמינים כי זו הדרך הנכונה ליצור שיתוף פעולה פורה והדוק עם ההורים ומניעת עומס רב מדי על כתפי חברי הוועדה.
הניסיון הראשון לביזור והאצלת הסמכויות בוצע במיידית עם הכנת מסע נוער כפח"ז – נבנה צוות מוביל המורכב מנציגים מועדת נוער, הורים מתנדבים שהיו שותפים בעבר בניהול המסע ומתנדבים נוספים. פרויקט גדול זה נעשה בשיתוף הועד המקומי שתורם בחשיבה, איגום משאבים ובכל הנושאים הלוגיסטיים. לשמחתנו יש הרבה מתנדבים פעילים מקרב ההורים שלקחו חלק בארגון המסע המורכב הזה.
4. בני המושבים-
ביום ב' ה-6/5/19 קיבלנו הודעה כי רכז בני המושבים במועצה סיים את תפקידו ונכון לעכשיו המועצה בוחנת אפשרויות לקליטת מחליף. בנוסף קיבלנו הודעה כי הוחלט במליאת המועצה לקיים קורס מד"צים של הנוער העובד והלומד ולא של בני המושבים כפי שהתקיים בשנים קודמות.
הודעות אלו מעצימות את חוסר השותפות שלנו כיישוב בקבלת ההחלטות עבור הנוער ובהחלט חשוב והכרחי לפתוח דיון משותף ולהחליט על דרכי הפעולה שלנו בכל הקשור לתנועת הנוער. לאחר פנייה למועצה בנושא הוזמנו לשיחה שתתקיים ביום א' 12/5 עם נציגי הועדות מטעם היישוב, מטרת השיחה לברר את הנושאים הרלוונטיים הבוערים כרגע וכמובן הסתכלות עתידית ביחס לתנועת הנוער ביישוב, נעדכן בהמשך.
5. גבייה-
אנו עומדים על 70% גבייה ומבקשים מהמשפחות שעדיין לא הסדירו את התשלום להגיע ולעשות זאת על מנת שנוכל לנהל את הפעילות באופן תקין, לקנות ציוד הדרוש לפעילויות וכמובן לשלם משכורות למערך הנוער.
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חשוב להזכיר כי התזכורות לתשלום נעשות בידי מתנדבים והציפייה ליחס ראוי ומכבד.                                                     לכל שאלה, בקשה או הערה ניתן לפנות למיטקה או לחברי הועדה.
תודה רבה על כל התמיכה, העזרה ושיתופי הפעולה למען הנוער והקהילה




בברכת יום עצמאות שמח, בשורות טובות וימים שקטים של שלום






         ועדת נוער
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