משולחנה של ועדת נוי – אביב תשע"ז

בחודשים האחרונים אנו ממשיכים לעמול על שיפור פני המושב והפיכתו לירוק, פורח ומטופח יותר. העבודה מרובה ולקראת האביב חשוב לנו לעדכן אתכם בעשייה ובכיווני ההתקדמות:

צוות הגינון מגיע בחודשים האחרונים למושב בקביעות ועוסק בתחזוקה שוטפת של הנוי: כיסוח, ריסוס, עישוב והשקיה – ואכן ניכרת עליה בטיפוח ובתחזוקה של הגינות הציבוריות השונות.

חודשו פניה של "חורשת הוותיקים" הנטועה ליד המזכירות. צוות הגינון ניקה וגזם את העצים הקיימים, ובעיקר – ילדי גן תמר וגן חצב נטעו בחורשה עוד כ-20 שתילים שנתרמו על ידי הקרן הקיימת. בחורשה סודרה מערכת השקיה, וכולנו תקווה כי בעתיד הקרוב היא תעלה, תפרח ותהווה מקום התכנסות לילדי הגנים ובכלל.

החלו העבודות להקמת גן המשחקים לזכרה של קרן זהרוני הממוקם מאחורי בית העם. הגן מוקם בשיתוף עם ה"בית לילד" מתוך כספי תרומות שנאספו על ידי התושבים והמשפחה. ב"יום המעשים הטובים" נוער המושב שתל בגבול הגן צמחי הרדוף הנחלים ועצי כליל החורש – שבעתיד יפרחו ויתנו לו חזות אביבית ויפה. 

ניטעו עצים בכל הגינות הקטנות במדרכה של "משעול הכרם" (כביש 6). העצים מושקים ומטופחים על ידי תושבי וילדי הרחוב, וכולנו תקווה כי עוד כמה שנים הקרובות ההליכה במדרכות תהיה מוצלת מעט יותר...

הוכנה על ידי וועדת נוי תוכנית לנטיעות וטיפוח הנוי בכל השטחים הציבוריים במושב. התוכנית הועברה לעיון ואישור הוועד שאישר לכך תקציב ראשוני ונאה. בשבועות הקרובים יבוצעו הפעילויות הראשונות בסדר העדיפויות: 

· גיזום ונטיעות לחידוש פניה של שדרת הכניסה למושב. 
· נטיעת שדרה להצללה ונוי במקביל למדרכה החדשה המחברת בין תחנת הדלק ל"שמיניה".
· נטיעת מספר עצים בדשא ליד בית העם – למתן צל בימות הקיץ ולחיסכון במים.
· נטיעת מספר עצי צל ופריסת מערכת השקיה בשטח העפר הנמצא ליד הבריכה (בין הכביש למבנה ששימש כ"תינוקיה")
אנו מקווים להמשיך לטעת ולטפח את כל רחובות ואזורי המושב ומאחלים לכולנו אביב פורח וקיץ נעים ומוצל, 

צוות וועדת נוי – עדינה לוין, ענת פורת ואבנר גרוסר         

