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מדרשת בן גוריון - ישוב קהילתי ברמת הנגב


ברכה ליום העצמאות תש"פ
תושבים יקרים, 

אנו נמצאים בצלו של מצב, הנלקח מסרט דמיוני. משפחות שכולות לא הורשו ללכת ביום הזיכרון, להתייחד עם יקיריהם, במקום קבורתם. טקסי העצמאות החגיגיים, השמחים והצוהלים, הוחלפו בטקסים וירטואלים מאחורי מסכים. כולנו בבתינו סגורים, נזהרים ממגע וממפגש אנושי אמתי, האומנם- 'אין חדש תחת השמש'?  מעניין יהיה לדעת כיצד תיזכר תקופה זו בהיסטוריה- כנקודה חולפת, או כנקודת מפנה. 

בתקופה זו כוחה של הקהילה הלך והתחזק. ישנה דאגה אמתית לכל תושב. מהמוסדות הרשמיים והבלתי רשמיים, מהחברים ומהשכנים. הפעילויות ההתנדבותיות ממשיכות ומתגברות. בתחומי המדרשה נשמרות ההנחיות, מסביב לה, קצת פחות... (גם הקורונה לא עומדת בקסמו של המדבר) אני מבקש להגיד תודה ולחזק את כל המתנדבים, הצוותים הרפואיים והעובדים הרבים על עבודתם ומסירותם במתן שרות מצוין לקהילה.  

בתקופה זו התחזקו גם הקשרים בין המוסדות. טקסי ימי הזיכרון נעשו בשיתוף עם התיכון. ישיבות עם נציגי המוסדות: ישוב- תאגיד, מתקיימות באופן סדיר. זה הזמן לאחל לדרור אלוני- מנכ"ל המדרשה הנכנס, הרבה בהצלחה בתפקידו. שיתוף הפעולה עם הועד, חרוט על דגלו. 

למרות התקופה, דברים מתקדמים.  גגו המתפורר של המרכז המסחרי הוסר, בימים אלו נבחנות חלופות הקירוי, תוך שימת לב מיוחדת לעיצוב האדריכלי המיוחד של הגג. הוועד והמועצה ממשיכים בפרויקטים למען שיפור פני הישוב. התחדשנו בפארק כלבים, בסיום פיתוח כביש 14 המחבר את נווה בוקר ג'. לשמחתנו, פרויקט הפיתוח של נווה בוקר ג' העלה כבר אבק... 

אני אוהב את הישוב שלי. רוצה להודות לכל חברי ועובדי הועד, נציגי הישוב במליאה, על המסירות והרצינות בעבודתם. מבקש לאחל הצלחה רבה  לליאת בן עמי, שעבדה במשרדי הועד למעלה מ-10 שנים במסירות וחריצות, ליאת- בהצלחה.  

מאחל לכולנו- חג עצמאות שמח, חזרה מהירה לשגרת יומנו,  וברכת שלום לכל החיילים.
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