גדי בן נתן (נוטקין) ז"ל  - 'גדי'
דברים לזכרו של חבר ומפקד
דרכו של הזיכרון האנושי שהוא, לעתים, מתעתע. בעיקר אמורים הדברים ביחס לאירועים ומעמדים שהתרחשו לפני שנים רבות. גם כשמדובר בהערכה למפרע של דמויות מהעבר, כאלה המוכרות לכל המשתתפים בדיון; די בכך שתבקש תיאור אופי ותדמית של דמות מוכרת לכולם - ומיד תקבל כמה וכמה הערכות אישיות במנעד מגוון. כזה, שבקצהו האחד הערכות אוהדות ומיטיבות; שלאורכו נעות הערכות פושרות או נגועות במשקעי עבר ואינטרסים, ובקצהו האחר .. גם נחותות מאלה.. 
על רקע דברים אלה - אך בניגוד גמור ל'תזה' המובלעת בם; אני נוטל לעצמי את הזכות הבלתי מעורערת לקבוע; כי אם אבקש מכל יקיריו של גדי ז"ל, מוקיריו, חבריו ומכריו - לתארו; יותרו באחת כל הספקות; יתפוגגו כלא היו ויאבדו כל המחלוקות. ותיוותר לה, בבדידות מזהרת, רק הערכה אחת ויחידה. הערכה הקובעת פה אחד ובקול צלול ורם: גדי היה אדם ייחודי ונפלא ושלם. דמות מופת; מן פסיפס אנושי מרהיב ונדיר שכולו מתום.. 
התוודעתי לגדי בחורף 1969 באימון בבסיס צאלים; אימון ההסבה של פלוגה ב' מגדוד 227  של חטיבה 274 -  לטנק הטירן T-55)) - הוא טנק השלל ה'רוסי'.  לי ולרבים מחברי לפלוגה בני מחזורי, בוגרי טנק ה - AMX  - היה זה שירות המילואים הראשון. לגדי הותיק היה זה עוד שמ"פ. 
היו לנו אז בפלוגה שני מפקדי מחלקה הנושאים את השם 'גדי'. גדי בן נתן ז"ל מנהלל, ועמיתו המהולל מירושלים - גד בונה ז"ל. למרבה הצער, נפלו השניים בהפרש של יום - בקרבות הבלימה העזים שניטשו על גבעות מתחם 'הברגה', מול הארמייה השנייה של הצבא המצרי. 
גד בונה ז"ל, אדם מרשים וקצין מבריק נערץ ואהוב - נפל בשרתו בגדוד 25 של החטיבה.
כבר מהיום הראשון הטביע גדי את חותמו העז, במיוחד בקרב הצעירים בחבורה; כקצין מנוסה וכמקצוען אמיתי, כאדם עם מזג של.. בן אדם; כמנהיג וכחבר. כמי אשר אותן 'מנהיגות  וחברות',   הסותרות 'בהגדרה' זו את זו - מתגוררות אצלו בכפיפה אחת; שומרות על שלום בית ומשלימות האחת את רעותה בהרמוניה מופלאה.. 
אהבנו את המופע האופטימי תמיד של האיש; את החיוך הקונדסי שלו ואת הברק הקבוע בעיניו. את המבט הסקרן, וגם את האופי החקרן; זה שכמו ביקש לקבל -  אחת ולתמיד - תשובה מהימנה לשאלה: מהיכן יוצאות הרגליים? תהייה תמוהה משהו - כשהיא באה ממי שהיה מתייצב לשירות באביב ובקיץ - במראה כפרי מרענן - שסממניו הבולטים היו: מכנסיים קצרים, כאלה שהמנז'טים שלהם מקופלים כלפי מעלה; כשבה בשעה, היו כיסיהם המבצבצים משתלשלים מטה, באופן שמבהיר (כמעט) בדיוק .. מהיכן הרגליים יוצאות..
ובכלל; אהבנו את האווירה ואת הרוח הטובה ששררה כשגדי היה בסביבה. את השלווה והביטחון שהקרין על סביבותיו, במיוחד ברגעים קשים. אהבנו את מנהיגותו, זו שהייתה כולה תוצר לוואי משובח של אישיות כובשת, ולא בת- חסות של מעמד או דרגה. אהבנו אותו כמדריך, כחונך, כתומך. אהבנו אותו כנציג מהולל של ההתיישבות; כמי שאינו מהסס להפשיל שרוולים ולעשות כל מלאכה: קלה - כקשה; מורכבת - כפשוטה. אך רוב הזמן אהבנו אותו ככה סתם, כי הוא פשוט .. היה שם..
קשה עלי מאוד מלאכת הכתיבה על גדי. קשתה עלי מלאכת 'איסוף החמרים' כדי להביע (כנציג),  את עצמת רגשי החיבה שלי ושל כל חבריי ליחידה, ואת ההערכה הרבה שרחשנו  לו - בחייו וכך גם אחרי מותו.
וכמי שלא אוהב 'חיים קלים' הגדלתי לעשות, והפכתי את המשימה לכמעט בלתי אפשרית - שעה שתיארתי את דמותו המזהירה של גדי כ..'פסיפס אנושי מרהיב שכולו מתום'.  אנסה, על כן;  בכוחי הדל ובמרב הענווה, להאיר לקט דל אך מייצג של אבני החן השזורות בשכיית החמדה .. בגדי..
מוכיח תומך מחזק 
באותו אימון הסבה בצאלים שירתי כמט"ק במחלקה שאינה של גדי, ובתרגיל לילי אחד אבד כליל הקשר של הטנק שלי. השתלבנו בסוף השדרה וניסינו לתקן התקלה תוך כדי תנועה, אך הדבר לא צלח. וכך השתרכנו אחרי הפלוגה כברת דרך לא קצרה, שבסופה; בשל החשכה ששררה וענני האבק הסמיכים - נשאה חבירת הטנק 'החרש' לפלוגה אופי של.. 'הסתערות חזיתית' .. כדברי המ"פ דאז, יקי פרידמן הזכור לטוב, בסיכום התרגיל; כאשר בד בבד - קיימת גם גרסה מתחרה (ע"ע: עובדות במרחק הזמן) - לפיה; הייתה זו דווקא ..'התקפה מן המארב'. אם כך או אחרת; הייתי אני האחראי הבלעדי והישיר לאותו מפגן ראווה של כישורי חיילות דלים.
וכמקובל במקומותינו במצבים רגישים מעין אלה; המשוועים לאמפתיה והכלה: כל מי שיכול לומר משהו - אמר; וכל מי שהייתה לו רגל פנויה - דרך. הייתי למשל ולשנינה, עד כי גם חברי הטובים; אלה מהיום הראשון בסדיר, חברים מסורים ללחימה במלחמת ששת הימים; התנכרו לי כזרים מוחלטים, והתחילו לפנות אליי במילים...'סליחה, איך אמרת קוראים לך?..
רק גדי 'הזקן' והטוב, לא המ"מ שלי, בתפקיד המבוגר האחראי; כמי שניחן באינטליגנציה רגשית גבוהה (עוד לפני שידעו מה זה הדבר הזה) - לאחר שנתן לי להתבשל במיץ של עצמי, נכנס בשעת כושר לאוהלי, וידא כי אין בו איש זולתנו, ואמר לי ללא כחל וסרק ..(שחזור).."אני מניח שאתה יודע כי התפקוד שלך בחבירה לפלוגה היה גרוע. דברים קורים, שהרי אין אדם נקי ממחדלים. תלמד מהניסיון, תנהג להבא ביתר זהירות, תרים את הראש ותמשיך הלאה". והרי לנו בפשטות ובישירות, במילים מדודות ושקולות ועם כמה תובנות ראויות - כל תורת יחסי האנוש כולה. ללמדנו  כי בהחלט אפשר גם אחרת.
נציג מובהק של ההתיישבות העובדת 
פעם, בשנת 1970 למיטב זכרוני היה הדבר; נקראה הפלוגה לשמ"פ מסתורי בן שלושה ימים לפי צו גיוס סתום ונטול כל מטרה מוגדרת. התכנסנו כמצווה בימ"ח במחנה 'חסה'. נקלטנו וניתנו לנו בגדי עבודה - ותו לא. וכמספר החיילים, כזה היה מספר הסברות על מה ולמה באנו 'עד הלום'. מקץ פז"מ שנראה כנצח מחמת הסקרנות, הגיעה חבורת פיקוד ובפיה פקודה סדורה: "עליכם (עלינו), למיין  את כל פגזי הטנקים שבימ"ח, ככה וככה טונות משקלם, לפי סדרות הייצור, ולא כב"ברדק" בו בילו הם את כל זמנם מאז עלותם ארצה"..סבו על עקביהם וחמקו..
להמחשת קשי הנטל ייאמר: טנקי השלל היו חמושים אז בתותח המקורי - 100 מ"מ קוטרו. אך למרות היות הפגז הרוסי דק ב 5 מ"מ מהצה"לי, היה דווקא הרוסי - הכבד בשניים. שכן: לצורך הארכת טווח הירי שלו - היה הפגז הרוסי טעון ומחומש בכמות עודפת של אבק שרפה וחומר נפץ. נוכח נתוני פתיחה כנ"ל: בהעדר מוחלט של כל כלי שינוע; לאור העובדה שארגזי הפגזים שנוצרו ב'גולאגים' חסרו ידיות אחיזה אנושיות, ובשל מחסור בכפפות עבודה - יבין הקורא בנקל את כובד משקלו של  הפרויקט התמים למראה .. זה ש"רק" שלושה ימים אורכו. יצאנו לדרך...
 ההתחלה הייתה מבטיחה ופעמים גם משעשעת. עד שמהר מאוד יבשו מקורות ההומור, ובבונקר האפל והדחוס השתררה אווירת נכאים. היעילות והזריזות של הבוקר שהוכרעו ע"י העבודה הקשה, התחלפו בלאות ובהרהורי כפירה, שנטמן בהם זרע של פורענות - שתמציתה.."באנו לשלושה ימים. הם לא יכולים להאריך לנו את הצו. נעשה כמה שנספיק. נשתחרר".. 
גישה תבוסתנית זו, שהיה גלום בה חשש כבד של אי ביצוע המשימה עד תום, הייתה לצנינים בעיני פיקוד הפלוגה, והיה ברור כי צו השעה הוא מציאתו - בנתונים הקיימים - של 'שובר דכדוך'. ובשביל זה צריך ראש של מושבניק; אחד שחייב לדעת להסתדר לבד - בכל מצב ובכל תנאי. ולא יכול להימצא לדבר איש מתאים מגדי. ומעשה שהיה, כך היה:
בהיות מחנה חסה מצוי בלב אזור פרדסים, העריך גדי כי חייב להיות בנמצא משהו שיסייע בשינוע ארגזים, וכך הוטל על מספר חוליות לשוטט בסביבה, לאתר ולמצוא ולהביא  את  אותו ..'משהו'..
ואכן, לא חלף זמן רב ונמצאו בשטח, בתפזורת, מספר קטעים חלודים ועלובים למראה של מסילות גלילים לשינוע תוצרת חקלאית. הגרוטאות שנאספו הובאו אחר כבוד למחנה, ובסיומה של השבחה ע"י בקיאים בדבר בראשות גדי, הועמד על הרגליים מסוע. כזה, שעל אף שהיה חלוד ירוד ושפוף - עשה את העבודה. עתה, כשבידם 'נשק יום הדין', נכנסו קברניטי הפלוגה למו"מ קשוח עם מזמין העבודה, להמרת אופי ה"הזמנה" לפרויקט מסוג - 'גומרים הולכים'. הושגה הסכמה ונלחצו ידיים, ואכן; עלה בידנו לסיים את הפרויקט בשני ימים של עבודה קשה ומפרכת, כך שבמוצאי היום השני שולחנו בכבוד לבתינו.
אני שכבתי כל היום השלישי עם הרגליים למעלה בתנאי פנסיון.  גדי, מן הסתם, כיוון את השעון המעורר על השעה 5.00 ויצא בבוקרו של אותו היום השלישי לעבודה במשק..
מפקד וגיבור מערכה  
מעת הקמת הפלוגה ועד וכולל ההשתתפות במלחמת יוה"כ -  לא נטלה הפלוגה חלק בפעילות בט"ש. הפעילות עד המלחמה התמצתה באימונים, בתרגילים ובהכשרות; בפעילות ייעודית ייחודית בשנת 1970 ובהשתתפות במצעד צה"ל בירושלים בשנת 1973 . במהלך כל התקופה הזו, הייתה לגדי ולמפקדי הפלוגה האחרים - אלה שאינם עוד עמנו - ויבלח"א אלה שאנו נהנים מחברתם - תרומה אדירה בהפיכת הפלוגה, שאנשיה היו בני דורות שונים ובעלי רקעים מקצועיים ואישיים מגוונים - לתלכיד מאומן ומיומן של  חברים ולוחמים; שהפנימו את כובד האחריות וחשיבות המשימה.
והגם שהיה גדי אחד מני רבים ושווה בין שווים בעשייה המורכבת; אפיינה את גדי העובדה, שכמעט תמיד היה הוא הראשון: ראשון המטפסים על הטנק בכדי לכסותו; הראשון שדורש משמעת צבאית ומשמעת עבודה גם בסביבה רגועה; ראשון הדואגים להצבת שמירה; ראשון הנזעקים לסייע במקום בו התגלה צורך.. וראשון המתנדבים אלי משימה גם כשהוא פצוע . .   
ואם תשאלו: איזה 'מוטו' יתאר לדעתי נכונה את גדי כמפקד וכחבר בכל התקופה הנ"ל; למן היום הראשון בו הכרתיו ועד קבלת הידיעה על נפילתו, תשובתי אחת היא . . "נאה דורש; נאה מקיים". 
סוף דבר 
וכך, עד עצם היום הזה; למרות שמספר הימים בהם חוויתי את גדי אינו עולה להערכתי - על כמאה ימים של זכות ושל חסד; ולמרות שכבר חלפו כ - 44 שנים (!) מאז ראיתיו לאחרונה; עדיין עולה וצפה לנגד עיניי, מדי פעם, דמותו של גדי.. זקוף הגו ועטור התלתלים; מי שהתלמים החרוצים בכפות ידיו העידו כמאה עדים על עיסוקו; האיש שחיוך של קבע היה נסוך על פניו צרובי השמש והרוח, האדם שעיניו זהרו תמיד באור יקרות. המושבניק מנהלל; מלח הארץ; אדם אהוב ואוהב; הקצין שהגיע למילואים כשהוא לובש מכנסיים קצרים ששוליהם מקופלים כלפי מעלה וכיסיהם שמוטים מטה; והוא ערני ודרוך וקשוב ונכון למשימה. לכל משימה..

אנו מצדיעים לזכרך סרן גד בן נתן ז"ל
 בן יעקב והדסה 
מנהלל

אהוד סתת, ראשל"צ. יולי 2017 
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.

 של החטיבה

 

כקצין מנוסה 

; 

במיוחד בקרב הצעירים בחבורה

, 

כבר מהיום הראשון הטביע גדי את חותמו העז

',   

מנהיגות  וחברות

'

כמי אשר אותן 

. 

כמנהיג וכחבר

; 

בן אדם

.. 

כאדם עם מזג של

, 

וכמקצוען אמיתי

שומרות על שלום בית ומשלימות 

; 

מתגוררות אצלו בכפיפה אחת

- 

זו את זו 

' 

בהגדרה

'

הסותרות 

.. 

האחת את רעותה בהרמוניה מופלאה

 

את 

. 

את החיוך הקונדסי שלו ואת הברק הקבוע בעיניו

; 

אהבנו את המופע האופטימי תמיד של האיש

תשובה מהימנה 

- 

אחת ולתמיד 

-  

זה שכמו ביקש לקבל 

; 

וגם את האופי החקרן

, 

המבט הסקרן

כשהיא באה ממי שהיה מתייצב לשירות 

- 

תהייה תמוהה משהו 

? 

מהיכן יוצאות הרגליים

: 

לשאלה

טים 

'

כאלה שהמנז

, 

מכנסיים קצרים

: 

שסממניו הבולטים היו

- 

במראה כפרי מרענן 

- 

באביב ובקיץ 

באופן 

, 

היו כיסיהם המבצבצים משתלשלים מטה

, 

כשבה בשעה

; 

שלהם מקופלים כלפי מעלה

..

מהיכן הרגליים יוצאות

.. 

בדיוק 

 

)

כמעט

(

שמבהיר 

 

את השלווה והביטחון 

. 

אהבנו את האווירה ואת הרוח הטובה ששררה כשגדי היה בסביבה

; 

ובכלל

זו שהייתה כולה תוצר לוואי 

, 

אהבנו את מנהיגותו

. 

במיוחד ברגעים קשים

, 

שהקרין על סביבותיו

. 

כתומך

, 

כחונך

, 

אהבנו אותו כמדריך

. 

חסות של מעמד או דרגה

- 

ולא בת

, 

משובח של אישיות כובשת

: 

כמי שאינו מהסס להפשיל שרוולים ולעשות כל מלאכה

; 

אהבנו אותו כנציג מהולל של ההתיישבות

..

היה שם

.. 

כי הוא פשוט 

, 

אך רוב הזמן אהבנו אותו ככה סתם

. 

כפשוטה

- 

מורכבת 

; 

כקשה

- 

קלה 

 

את 

,  

)

כנציג

(

כדי להביע 

' 

איסוף החמרים

'

קשתה עלי מלאכת 

. 

קשה עלי מאוד מלאכת הכתיבה על גדי

בחייו וכך גם אחרי 

- 

ואת ההערכה הרבה שרחשנו  לו 

, 

עצמת רגשי החיבה שלי ושל כל חבריי ליחידה

.

מותו

 

שעה 

- 

והפכתי את המשימה לכמעט בלתי אפשרית 

, 

הגדלתי לעשות

' 

חיים קלים

'

וכמי שלא אוהב 

בכוחי 

;  

על כן

, 

אנסה

.  

'

פסיפס אנושי מרהיב שכולו מתום

'

..

שתיארתי את דמותו המזהירה של גדי כ

..

בגדי

.. 

להאיר לקט דל אך מייצג של אבני החן השזורות בשכיית החמדה 

, 

הדל ובמרב הענווה

 

