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שלום רב! כידוע, עד כה תשלום אגרת הביטחון היה 40 ₪ בחודש  וחלה חובת שמירה על כל בית אב בר-שמירה של כארבע עד חמש פעמים בשנה  (בשעות שמירה בפועל או בתשלום חלף שמירה בגובה של כאלף ₪ בשנה) . השמירה הייתה בהיקף 24/7 וכללה בתוכה סל של שירותים קהילתיים. גביית חלף השמירה נעשתה על ידי הישוב נירית ובהתאם לחוק השמירה. 
אנו עומדים בפני שינוי מהותי באגרת הביטחון, בעקבותיו תיגבה אגרת השמירה כולה דרך המועצה האזורית דרוה"ש. היות ואגרת השמירה האמורה נמוכה יותר מהתשלומים ששילמו תושבי נירית עד כה, והיות והיא המרכיב העיקרי של תשלומי שירותי הביטחון בנירית, ייווצר מצב שבו התושבים ישלמו מעט פחות מהתשלומים ששילמו בעבר (אגרה ותשלומי חלף השמירה) ויקבלו הרבה פחות מאותה "חבילת שירותים". לאור פניית תושבים רבים, הוחלט על פנייה למועצה בבקשה להעלאת אגרת השמירה ל-125 ₪ (שווה ערך גובה האגרה הקיימת בתוספת השמירה העצמית) במטרה לשמר את מערך השמירה הקיים.
בעקבות השינויים המוצגים ולנוכח פניית תושבים רבים כאמור, מצא וועד נירית צורך לפנות ולשתף את תושבי נירית בהחלטתו בטרם יפנה למועצה:
בהנחה שאגרת הביטחון החודשית תנוע מעתה סביב 125 ₪ בחודש וחובת השמירה (שחלה עד כה על התושבים בנוסף לתשלום האגרה) תבוטל – 
אנא סמן בבירור את התשובה המתאימה לך:
1. אני מעוניין בהגדלת אגרת השמירה תוך ביטול של השמירה העצמית ע"פ "חוק השמירה" כולל שימור חבילת השירותים כפי שניתנה עד כה.
כן		לא
1. אני מעוניין בצמצום מערך השמירה לשעות הלילה בלבד ולהגנת פח"ע בלבד.
    כן              לא
