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הנדון:שינוי ברכי פתיחת שער הישוב
לאחר דיון בוועדת ביטחון ובאישור הוועד הוחלט על ביטול אפשרות פתיחת שער היישוב באמצעות הקודן. זאת מאחר והותקנה מערכת IPR   בשער הפותחת באמצעות זיהוי לוחית הזיהוי של הרכב. לציין כי המערכת הזו ובנוסף, פתיחה באמצעות חיוג טלפוני מייתרת, למעשה, את שיטת הפתיחה באמצעות הקודן.
לציין כי הקודן, למעשה, מנטרל את אפשרות הפיקוח על הנכנסים ליישוב וזאת מאחר שכל אחד שקוד הקודן בידו יכול להיכנס ליישוב ללא פיקוח. ברבות הזמן ומבדיקות אקראיות שערכתי , הוברר שכל מיני אנשים שעבדו בעבר ביישוב וכן חברים של כאלו שבעבר נמסר להם הקוד מכל סיבה שהיא נכנסים חופשי ליישוב ללא פיקוח.
לצערי, הוברר שישנם תושבים שנתנו את קוד השער לכל מיני עובדים זמניים, שליחים וכולי וכיום לא ניתן לדעת למי יש את קוד הכניסה, החסרון הגדול הוא שכאשר נותנים את מס הקוד מחד לא ניתן לבטל ומאידך לא ניתן לדעת למי מקבל הקוד מוסר אותו דבר הגורם לחוסר שליטה על הנכנסים שיכולים להיות הן גורמי פח"ע והן גורמים פליליים.
לאור האמור לעייל הוחלט , כאמור לבטל את השימוש בקודן החל מה15.4.2018.
[bookmark: _GoBack]פתיחת השער תתבצע באמצעות המצלמה וחיוג טלפוני בלבד , מי שמזמין אליו אורחים,פועלים וכולי' ידאג לפתוח את השער באמצעות הטלפון שלו השימוש בפניה לשומרים לפתיחת השער הינה לצורכי חירום או לפתיחת למ.ד.א. משטרה וכולי.
חג שמח וכשר לכולם
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