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הנכם מוזמנים לקחת חלק בפרויקט צילום משותף לבית הספר העל יסודי משגב ועמותת מרחבים .
אחת המטרות של עמותת "מרחבים" היא לחזק את הקשר הרב דורי בקהילת משגב. לשם כך אנו מקיימים תכניות שונות הפועלות בשיתוף עם קבוצות גיל שונות בקרב צעירי משגב.

אנו מזמינים אתכם לקחת חלק במפגש בלתי אמצעי עם בני נוער מרחבי משגב תוך חוויה של יצירה משותפת של אמנות כמו גם יצירת קשרים בין דוריים וחיבורים חדשים.
פרויקט הצילום יתנהל במתחם בית הספר התיכון, במעבדת הצילום ויעשה שימוש בציוד העומד לרשות מגמת הצילום בבית הספר בליווי מורי המגמה ומדריכת הצילום של מרחבים.
יקחו בו חלק כ-18 תלמידים מכיתה י' הלומדים במגמת צילום וכ-15 משתתפים מעמותת מרחבים.
יתקיימו כעשרה מפגשים בימי רביעי בין השעה 11:40-13:10  החל  מתאריך 6.2.2019 .
במהלך הפרויקט יעסקו המשתתפים בצוותא בשני נושאים:
הראשון: ״צמד חמד ​ תחביבים של פעם תחביבים של היום״ (שם זמני)  הרעיון הוא להמחיש בצמדים באמצעות צילומי סטודיו מבוימים השוואה בין פעילות תחביבית של הדור המבוגר ובמקביל פעילות דומה או המנוגדת לה המתרחשת בעולמם של הדור הצעיר. העבודה בזוגות או קבוצות קטנות בהתאם לנדרש לכל המחשה. ההמחשות המצולמות תתייחסנה לפרטים הקטנים, הלבוש, החפצים, הסט​-אפ, הפוזיציות האנושיות ולאו דווקא באותה הדגשה בכל צמד תמונות. בתחילת התהליך תידרש עבודת סיעור מוחין של משתתפי הפרויקט, הקבלת רעיונות, מציאת זוגות של תחביבים שידברו זה עם זה או שיהוו קונטרסט מעניין זה לזה. לאחר בחירה סופית של התחביבים והפעילויות שיצולמו, מומלץ  שכל צמד תמונות יצולמו בקומפוזיציות/ זויות צילום דומות ככל הניתן, ויוגשו כצמד תמונות בהגשה ובעיבוד דומה. כל זוג תמונות יוצמדו זה לזה בתכנת פוטושופ ויקבלו כותרת יצירתית שתיתן ממד תכני נוסף ליצירה המשותפת של כל צמד תמונות.   
הפרויקט הנוסף יעסוק בשחזור תמונות אייקוניות –שוב בשיתוף פעולה של הצעירים והותיקים , בקבוצה קטנה או בזוג. תיתכן בחירה משותף של תמונה אחת או תמונה של "הצעירים" ותמונה של "הוותיקים"  שחזור התמונה יתבצע באופן מדויק ככל האפשר או בצורה ניגודית – בהתאם לבחירת המשתתפים וייעשה שימוש באביזרי הסטודיו / צילומי חוץ/ תוכנת פוטושופ במקרה של צורך בשחזור רקעים וכדומה . 
בסוף הפרויקט תופק תערוכה משותפת אשר תוצג במרחבי המועצה (אשכול פיס/ הכניסה למועצה/ מרחבים) .
פרטים ורישום אצל שרי רבון 052-3350034
מרחבים – עמותה לוותיקי משגב, מועצה אזורית משגב, ד.נ משגב 20179

טלפון: 9990314-04  פקס.  9990623- 04  michal1c@netvision.net.il
