קהילה ושכנות במבחן
אני חבר בשתי אגודות שקשורות ביניהן באחיזה מסועפת חוזית, חברתית – קהילתית. לעיתים האיזון מתקיים ולעיתים מופר. כעת הופר האיזון ואני סובל מפיצול אישיות – הצילו! החלטת ועד הישוב להגיש התנגדות להקלות במרלו"ג  היא דוגמה טובה – אני כחבר בישוב הקהילתי אלון הגליל, מתנגד להקלות, בעוד שכחבר בין החקלאית, אני מצדד בקידום התכנית. החלטת הועד מחייבת אותי לשלם על ההתנגדות שאני מתנגד לה. מסובך? אכן.
לעצם העניין החלטת הועד אינה עולה בקנה אחד עם עמדתה, עם המלצות היועצים ואפילו עם תוצאות ההצבעה. תוצאות ההצבעה אינן מחייבות את ועד הישוב בפעולה כל שהיא!! ההחלטה להתנגד התקבלה בבהילות. אני מבקש מועד הישוב למשוך את החלטתו כדי לא להעמיד את עצמו בחשיפה לניגוד עניינים. מה יגידו חברי הועד בהתנגדות? 
"המלצות המומחים היו לא להתנגד, המלצות הועד היו לקבל את המלצת המומחים, אנחנו חברי הועד מגישים התנגדותנו תחת כפיה ובניגוד לעמדתנו כי תוצאות ההצבעה מחייבות אותנו לפעול נגד עצמנו". לא נראה טוב נכון? לכן הסירו את ההחלטה מהשולחן.
ועוד עניין שחשוב לדעת.
החקלאים פועלים לאורך השנים בשני צירים שאינם צולבים זה את זה. ציר אחד הוא ציר מימוש הזכויות המוקנות לנו. בחתירה מתמדת, ביוזמה ובמקצועיות. הציר השני הוא טובת הציבור הקהילתי ובכל יוזמה ומהלך אנחנו לוקחים בחשבון גם את  טובת הקהילה כולה. אנחנו לא רואים ניגוד אלא השלמה מקדמת. 
עבורי קיום שתי האגודות זו הזדמנות להיטיב , כן, גם בנושא המרלו"ג, אחרי שיתפזר עשן המהומות, יתברר לכולם שצדקנו.
ולסיום מזמין אתכם לקרא סיפור חסידי – הרוצים יפרשו, השאר אולי ייהנו.
"לא הנכנס אל הפה..."
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פקד "היהודי" על תלמידו ר' שמחה בונם לצאת לדרך.

בונם לא שאל כלום אלא הלך עם עוד חסידים מחוץ לעיר לאורך הדרך. סמוך לחצות היום באו לכפר אחד ונכנסו לבית המרזח. שמח בעל בית המרזח על האורחים יראי השם והזמין אותם לסעודה.

ישב לו ר' שמחה בונם בחצר, והשאר יצאו ונכנסו וחקרו ודרשו כל מיני דברים בעניין הבשר שיגישו לפניהם.

"אם אין בבהמה מום? ומה טיבו של השוחט? ואם מלחו את הבשר כראוי?"

איש אחד  שישב מאחורי התנור ועדיין החזיק בידו את מטה הנדודים, התחיל מדבר: "הוי חסידים! מרבים אתם לדאוג לטהרת הדברים שאתם מכניסים לפיכם, ואין אתם דואגים לטהרת הדברים היוצאים מפיכם!"

ביקש ר' שמחה בונם להשיב, אבל ההלך כבר נעלם, כדרכו של אליהו. הבין הרבי לשם מה שלח אותו מורו לצאת לדרך. 

