לתושבים שלום רב,
במסגרת שיפור השירות סביב פינוי הגזם, אנו מתחילים לעבוד עם קבלן פינוי חדש.
לקבלן החדש יש טכנולוגיה חדשה שפותרת לנו גם את נושא ערמות הגזם באתר הגזם והוא מרסק את הגזם כבר על המשאית (מידע נוסף https://www.or-gezem.com/services), בכך נחסכות עלויות תפעול רבות וכן מקום איחסון גזם ומפגעי בטיחות.
במסגרת שינוי הפעילות מול הקבלן החדש אנו מבקשים מהתושבים להקפיד להוציא את הגזם רק בערב שלפני יום הפינוי ולהוציאו ללא שק הגזם (כך גם נמנע מעוגמת הנפש שבאיבוד השק). אם מרבית הגזם הוא עלים או ענפים רכים, אז רצוי כן לפנות ולהשאיר בשק. השינוי נובע מבקשתו של הקבלן, לאור הזמן הרב שלוקח לפנות את הענפים הדחוסים בתוך השקים.
תושבים שנוהגים לפנות את שקי הגזם גם לפני יום הפינוי (פחות לגיטימי בעייננו, אבל מבינים שלפעמים מדובר בכמויות גדולות שבעייתי לאחסן בחצר), מתבקשים להשאיר את הגזם בשקים ובערב שלפני הפינוי, לפרוק את הגזם מהשקים. – הקבלן לא יפנה גזם משקים (אלא אם כן הם מכילים עלים בלבד).
על מנת להפחית את העומס מהמרחב הציבורי, תושבים הנעזרים בגנן לתחזוקת הגינה, מתבקשים להורות לגנן להמשיך לפנות את הגזם עצמאית אל פינת הגזם.
במסגרת השינוי, הגזם ירוקן אל פינת הגזם, תושבים שמעוניינים בגזם (לחיפוי קרקע או הטמנה כקומפוסט) יכולים לפנות למזכירות או לבוא לאסוף עצמאית.
בברכה,
יהונתן דוכן
 וועדת סביבה.

