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תושבים יקרים, 
כחלק מאסטרטגיית הפיתוח של החינוך בעמק הועברה לאחרונה פנייה למספר ישובים בעמק חפר המזרחי (ובתוכם גן יאשיה) אודות אפשרות להקמת בית ספר במרכז אחד הישובים. 
בית הספר יהיה מוכר ורשמי ("ממלכתי") מטעם המועצה ומבחינת המתווה המיועד הכוונה להתחיל עם תלמידים בגילאי א' עד ג' ולצמוח בהדרגה עד לכיתה ו' עם סדר גודל של כיתה אחת לכל שכבה. הרשמה לבית הספר תתאפשר למעוניינים בלבד עם זכות ראשונים למעוניינים מגן יאשיה.
בית ספר זה מוגדר כ"ייחודי, אישי - קהילתי - כפרי" ("...ישלב בין אישי לחברתי, ישלב את הטוב ממספר שיטות לימוד וכך מקצועות הליבה ברוח שיטת מונטסורי, יטפח פתיחות מודעות וטיפוח תחושת מסוגלות ברוח השיטה הדמוקרטית ויגבש קבוצה ושייכות עם חוויית למידה בשיטת הנושא התקופתי המרכז..."). 


בבואנו לבחון את הצעה זו, ולצד החסרונות, מזהים אנו יתרונות רבים כגון: 
1. מענה חינוכי ייחודי ומבוקש למשפחות במושב ולמשפחות רבות בעמק חפר.
2. סיוע של המועצה בפיתוח התשתיות השונות – פעולה שכרגע מאוד קשה ליישוב להתמודד עמה עקב מחסור בתקציב ומשאבים. לדוגמה שדרוג ותחזוקת המתקנים הקיימים (מגרשי הספורט, גן שעשועים ועד),  כל זאת לרווחת תושבי גן יאשיה.
3. אפשרויות תעסוקה לחלק מהתושבים לרבות שילוב בהתנדבות של אוכלוסיית הוותיקים היקרה שלנו.
4. מעורבות בית הספר בחגים ובקהילה.
5. העלאת ערך הקרקע והבתים הן לשכירות והן לקנייה.
6. הכנסת חיים ושמחה לחצר היישוב בשעות היום.
7. שיפור היחסים וקבלת עדיפויות בקשר מול המועצה.
לאור פנייה זו ולאור הרצון לבחון ביסודיות ההצעה (וההזדמנות להתפתח ולשגשג), קיימנו כוועד מספר פגישות בנושא. בשלב זה כוונתנו הינה לשמר אופציה זו עד לשלב בו אכן המועצה תקבל אישור עקרוני להקמת בית ספר כזה במרחב המועצה האזורית עמק חפר.
בחרנו לשתף את הציבור במידע זה למרות שמדובר בשלבים מאוד ראשונים ועל מנת ללמוד את הלכי הרוח בנושא. את זאת נעשה במפגש פתוח עליו נפרסם פרטים בהקדם האפשרי. כמובן כי עם כל מידע חדש נמשיך לשתף. חשוב להדגיש, כי כל החלטה תתקבל לאחר שיתוף התושבים.
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