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אוקטובר 2021
פעילות ועד חופית 2020 – סיכום שנתי
תושבות / תושבים יקרים,

להלן  דו"ח מרוכז ובו עיקרי פעילות ועד מקומי חופית בשנת העבודה 2020:
1. במהלך שנת 2020 קיים הוועד 7 ישיבות מן המניין בו נדונו נושאים שונים הנוגעים לפעילות השוטפת של הוועד המקומי.
2. להלן הנושאים המרכזיים שהעסיקו את הוועד וקיבלו מענה במהלך 2020: 
· מרכז קהילתי חוף חפר – שינוי מבני וניהולי. העברת תחומי אחריות שונים לניהול המרכז הקהילתי המועצתי, מנהלת חדשה למרכז הקהילתי. 
· מתחם לב חופית – לאחר התנעה – גיבוש מתווה ההפעלה של המתחם בכללותו כך שיאפשר איזון בין פעילות קהילתית לפעילות של חוגים וסדנאות. 
· קורונה – עיסוק נרחב סביב משבר הקורונה, הכולל הפעלת מתנדבים בתחום הרווחה, סיוע לתושבים מבודדים וחולים, סיוע לוותיקים ופעילויות קהילתיות מותאמות להגבלות. 
· פרויקט שתילת עצים ברחבי היישוב – שתילת עצי רחוב ברחבי היישוב וכן עיבוי עצים בשטחים ציבוריים. פרויקט משמעותי שבו הובאו כ 120 עצים בוגרים לטובת נטיעתם במרחב הציבורי, בדגש על מדרכות לטובת הצללה טבעית. 
· הקמת ועדת חינוך גושית  – הקמת ועדת חינוך המורכבת מנציגי גוש ויתקין אשר מטרתה לייצג את כלל האינטרסים של היישובים בתחם הזה. 
· בטחון – ועד חופית וועדת הבטחון הגושית השכילו להתאחד למאבק המשותף בתופעה ששיבשה את חיינו תוך כדי הקמת פורום מתנדבים איכותי, תורת הפעלה סדורה והתקנת עשרות מצלמות ואמצעי אבטחה שצמצמו דרמטית את הפריצות לבתי הישובים.
· ארכיון חופית – לראשונה בתולדות הישוב הוקם ארכיון מקצועי לחופית בניהול מקומי ומקצועי של צוות מתנדבות מסורות, בשנת 2020 הותקנו מערכות ממוחשבות לטובת תיוק ואחסון מסמכים, הגדלת פעילות הארכיון. 
· מיפוי והתקנת הידרנטים ברחבי היישוב – בעקבות שריפה שהתרחשה בשצ"פ האקליפטוס, התבצע מיפוי של מיקומי הידרנטים ברחבי היישוב, הותקנו הידרנטים וכן גלגלות במקומות נדרשים. סיום הפרויקט בשנת 2021. 
· שדרוג תאורה בגן הגדול – לאחר מיפוי הצורך בתאורה בגן הגדול, בוצע שדרוג משמעותי ומרשים של התאורה בגן.
· פיתוח גינה חדשה ברחוב הצדף – כחלק מתפיסת הוועד בנושא נראות היישוב חופית, הוועד שואף לפתח את האזורים הציבוריים. במסגרת זו נוקה שצ"פ ברחוב הצדף והוקמה גינה חדשה לרווחת התושבים. .
· ועדת תיכנון ובינוי – ועדת התיכנון והבינוי הייחודית לחופית דנה וליוותה עשרות פרויקטי בינוי חדשים בישוב.
· צח"י –עבודה משמעותית בתקופת הקורונה בעיקר בתחום הרווחה. המשך טיפול במקלטים והכנתם לחירום. 
נשמח להמשיך ולפעול עבורכם כנבחרי ציבור מחויבים.
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