לתושבי חופית  שלום
רצינו לשתף אתכם מהנעשה בישוב  למען תושבי חופית הוותיקים, על ידי ועדת וותיקים, מה עשינו ומהן התוכניות לשנה הבאה וכיצד יכולים תושבים  נוספים לקחת חלק בפעילות למען וותיקי היישוב.
זו השנה השנייה שפועלת בישוב הועדה, ששמה לה למטרה להודות לתושבים שהיו  בין מקימי חופית,לבדוק מהם הצרכים, לתת מענה לבקשות מיוחדות, הכל נעשה בנוסף לפעילות למען הוותיק הקיימת בעמק חפר.
תחילת הפעילות בחופית הייתה בחלוקת עציצים פורחים מלווים במכתב אישי ששם דגש על תרומתם לחופית  , החלוקה נעשתה על ידי ילדי המשימות .החברים קיבלו בהתרגשות רבה ובשמחה את השי הצנוע שבא להדגיש את ההערכה לפועלם. בהמשך חגגנו יחדיו את השנה החדשה במסיבה אליה הוזמנו גם תושבי חופית הוותיקים  שעברו לגור בדיור מוגן או בבתים מחוץ לחופית , נמשיך לשמור על קשר עימם.
יש תוכנית לקיים פעילויות תרבותיות נוספות, מפגשים חברתיים ועוד , אך לשם כך צריך מקום מתאים, לפיכך פנינו לועד לזרז את הקמת "לב חופית" בית התרבות שיוקם במקום חנות בשקין לשעבר. אנו לוקחים חלק בהקמת בית התרבות אשר נועד לשימוש לכלל האוכלוסיה, וישמש גם את התושבים הוותיקים.
הוגשה בקשה לתקציב לפעילויות אלו, הבקשה אושרה, הועד מממן השתתפות התושבים במכללה בעין החורש או לחילופין השתתפות בפעילויות תרבותיות נוספות , תמורת  קבלות אפשר לקבל החזר.

בנוסף יצרנו קשר עם מחלקת הרווחה שמטפלת בתושבי חופית  הזקוקים לעזרה , כל תושב יכול ליצור קשר עם מחלקת הרווחה. לפנות לדניאל שלמה 098981617 ולבקש עזרה.
כמו כן קיים צורך להקים תת ועדה בחופית  למען תושבים שיש להם בעיות אישיות או משפחתיות,  הזקוקים לעזרה בהקשבה, בעצה, הדרכה ועוד. המעוניינים יפנו לחברי הועדה. 
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