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    "מתיישבי קדרון" אגודה קהילתית שיתופית בע"מ.


‏
יולי 18
חברי קהילה יקרים,

לאחרונה אנחנו שומעים בגליי הרינגיה ובשבילי הכפר , ובעיקר על שפת הבריכה קושי רב של התושבים עם כניסת כאלו שאינם תושבים לבריכה .

אנו מבינים את הרצון להשאיר את הבריכה קהילתית ומוכרת ומבינים את חוסר הנוחות בידיעה כי יש כאלו אשר מנצלים את האווירה הפתוחה  שלנו ואת חוסר האכיפה להשתמש בבריכה שלנו ללא תמורה . 

אם זאת , לאחרונה תושבים מהמושב, בנים ונכדים , משפחות של תושבים ועוד סובלים מהטרדה ודרישה להוכחת זהותם כתושבים של המקום.  

מיותר לציין את חוסר הנוחות ואי הנעימות שחש תושב או בן משפחה שנאלץ להוכיח כי הוא רשאי ככולם לשימוש בבריכה. שהוריו או סביו בנו את המושב או סתם שהם חיים פה  ואינם מוכרים לשואל. 

מושב קדרון מונה 1700 תושבים , לחלק מן התושבים האלו יש משפחות שלא חיות כאן. לא היינו מצפים  מכל תושב שיכיר את 1699 התושבים האחרים ובטח לא את ענפי המשפחה שלהם . מסיבה זו בדיוק אנו רוצים להבהיר כי אף תושב  בין אם בעל תפקיד או לא ,אינו  רשאי לגשת לתושב אחר ולברר את מקום מגוריו או זכאותו לשימוש בבריכה. למי שבאמת מאד חשוב לדעת ולא יכול ליהנות משהייתו בבריכה עד שלא יבין זאת יכול לגשת לביתן הכניסה ולבדוק האם הם תושבים או נתנו כרטיס אורח כחוק. 

במקביל  נעשות בדיקות בקרב ועדת בריכה והועד הקהילתי למערכות כניסה למתחם הבריכה , היות ועלויות מערכות אלו גבוהות הנושא יידון בהמשך בפורום קהילתי רחב. 

בינתיים עד שימצא פתרון לבעיה זו אנו ממליצים , תהינו מהבריכה הנהדרת שלנו, תהינו מהחוויה של בריכה נקיה, שקטה וקהילתית והימנעו מפגיעה בתושבים אחרים שאולי לא נראו לכם כשייכים למושב , האווירה שנוצרת משיחות ושאלות אלו לא מתאימה לערכי חיינו המשותפים. 

בכבדו רב,

ועד קדרון. 
kidron@012.net.il   08-8591142

