הסבת סעיפים מתשלומי הורים ל"תרומה"

לפני מספר שנים התחלנו בהליך בו חלק מתשלומי ההורים אינם נגבים דרך אגרת החינוך אלא במסלול של "תרומה", במטרה לייעל את השימוש בכספי ההורים. בעקבות הצלחת ההליך בשנים קודמות: ייעוד כספי ההורים לצרכים אמיתיים של בית ספר, החלטנו שנמשיך במסלול זה. 
להלן הסבר על הליך זה למי שהצטרף אלינו או מעוניין לקרוא זאת שוב.

משרד החינוך  מאפשר לנו, ההורים, לגבות סכום של 850 ש"ח עבור תל"ן – תכנית לימודים נוספת. המשרד מכתיב לביה"ס מה ניתן לעשות בכספים אלה. 

עם זאת, לביה"ס צרכים דחופים שלא ניתן לממן אותם מכספי תל"ן ואין זאת חובתה החוקית של המועצה לממן עבורנו (לדוגמא מזגנים בהיקף הנדרש, מחשבים, סככות צל, תכני העשרה, פיצולי כיתות, מימון טקסים, כלי מוסיקה, אביזרי ספורט, עזרי לימוד, משחקים, הרצאות וסדנאות ייחודיות, ימי שיא וכד').

על מנת לאפשר לילדינו מגוון בלמידה ותנאים טובים יותר בכיתות ובחצרות, חשוב שיעמוד לרשות ביה"ס סכום כסף שהשימוש בו יהיה לצרכי הילדים, כפי שההורים והצוות רואים לנכון בנוסף לאלה המוכתבים ממשרד החינוך.

ועד ההורים קבע שתשלומי ההורים, כולל התרומה, לא יעלו בשום מקרה על הסכום המותר, המפורסם באגרת התשלום להורים.

כמקובל אצלנו, מוסר התשלומים בתשע"ז, גם בסעיף התרומה, היה גבוה ביותר וחשוב לדעת  שכספי תרומה שנגבו בשנים תשע"ג- תשע"ז שמשו  לבניית מעבדת מחשבים חדשה, בניית רשתות צל בחצרות, מיזוג  בכל חדרי הלימוד, הרחבת התקשוב, רכישת ציוד ספורט ועזרי לימוד, השלמת תקציב טיולים ופעילות חווייתית בחגים . 
תכנון שימוש בכספי "תרומה" בשנת תשע"ח:

פיתוח הנוי והחוץ במבנה החדש, משחקים, שולחנות וספסלים לטובת חצר ביה"ס, הכשרת מגרש למשחקים. השבחת הציוד ועזרי הלימוד בכיתות, חומרים לטובת פעילות ביצירה, המשך הצטיידות בתחום המחשבים לחדר מחשבים, לכתות אם ולעבודה בקבוצות קטנות. הצטיידות למרחבים הלימודיים . כ"א לטובת כיתות מאוכלסות. סיורים לימודיים. שדרוג ציוד הגברה. מימון פעילות ב"ימי שיא", פעילות חווייתית בחגים.
אני חוזרת ומדגישה שאין חריגה מהתשלום אותו משלמים ההורים כל שנה. ההיפך, בשנה זו אנו גובים סך הכל, כולל התרומה, פחות מהסכום המותר בחוק ופחות ממה שנגבה בשנה שעברה) ,רק החלוקה שונה ומאפשרת לנו גמישות לטובת שיפור ביה"ס ולטובת מתן מענה טוב יותר לילדינו.
סכום של 250ש"ח סה"כ  ייגבה השנה עבור תרומה.
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