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לכבוד:
מרכזי משאבי אנוש                                                                                                                           מרכזי משק                                                                                                                                       מרכזי קהילה                                                                                                                                            לוח מודעות ישובים

שלום רב,
הנדון: חשמלאי לאגודת המים

אגודת המים מבצעת מכרז לחשמלאי שיהיה אחראי למערכות החשמל של האגודה.                             המשקים מתבקשים להציע מועמד לתפקיד.                                                                                                       חברים ותושבים במשקים יכולים להציע את מועמדותם לתפקיד הנ"ל.
מהות התפקיד
[bookmark: _GoBack]עבודה במשרה מלאה                                                                                                                    טיפול ואחזקה מונעת ושוטפת של כ-100 מנועים וארונות חשמל.                                                           אחזקה ותיקוני חשמל במשרדי ובמחסני האגודה.                                                                                            קשר עם חברת החשמל והקבלן למתח גבוה ואחריות על השנאים.                                                                    גיבוי חשמלי לבקרה ואחריות למערכת תפעול המכונים.                                                                                קשר עם קבלני חשמל, פיקוח על המחירים והעבודה.                                                                                אחריות עדכון כל תכניות החשמל והבקרה במכונים.                                                                                          קשר עם מהנדס החשמל של האגודה.
דרישות התפקיד
תעודת חשמלאי מוסמך לפחות.                                                                                                                יתרון לחשמלאי ראשי.                                                                                                                 יתרון לחשמלאי שעבר קורס מתח גבוה.                                                                                                   ניסיון מוכח בטיפול במנועי חשמל 100-200 כ"ס.                                                                                     יתרון לניסיון במכוני שאיבה.                                                                                                                 בקיאות במכשור ובקרה, רצוי ניסיון מעשי. 
מועמדים הרואים עצמם מתאימים לדרישות התפקיד מתבקשים לשלוח קורות חיים ומכתב פניה עם מסמכים מתאימים עד לתאריך 25.6.21

עדי מלר, מזכירת אגודת המים – 04-6532070
מייל adi@harod.org.il או למייל eli@harod.org.il

                                                                                          הלל גרוסר
                                                                                      מנכ"ל אגודת המים
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