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סיפורו של "מעגל מקומי"

בטיילת הפסטורלית מעל נחל צין, רוצפה זה מקבר באבנים משתלבות נותר לו בודד מעגל  ריק חסר צבע והדר, בסמוך לו מתהדרת שיטה משתלשלת בפרחים ועלים ירוקים ולצידו  שני ספסלים מעץ שהשמש חרצה בו את קמטיה. הטיילת היפיפייה הומה עוברים ושבים מבני מדרשת בן גוריון, תיירים וסטודנטים מהארץ ומהעולם יעלים ובני יעלים, כולם הולכים ושבים, חולפים על פני המעגל היתום הממוקם בין מרכז החיים של הישוב לנחל צין ולקבר גדול האומה. זהו סיפור על מעגל יתום שהפך ליצירת אמנות מרהיבה, מקום המזמין  לשבת אל מול הנוף מתחת לצל השיטה, מיזם קהילתי מקומי.

ד"ר קרן אמבר, סטודנטית וותיקה של המכון לחקר המדבר בילתה את רוב ימיה הבוגרים במדרשה והושפעה מאופיו של הישוב המיוחד ותושביו, היא מצאה עצמה מתעמקת מעבר למחקריה ועבודתה גם בחיי החברה במקום וגם שרחקה מהישוב תמיד שאפה לחזור למה שהחשיבה כבית שני. בשנת 2014 יצאה קרן לתחנת מחקר אקולוגי בפינלנד באזור מקסים של אגמים ויערות אך לרוע המזל בתום שלב איסוף הנתונים שכללו תצפיות אחרי התנהגות בעלי החיים בטבע הפרעי נדבקה בווירוס שהועבר לה ע"י גרביל מקומי ולמרות ניסיונות נואשים להצילה נפטרה במפתיע תוך מספר ימים בודדים. הקשר של קרן עם מדרשת בן גוריון, המכון לחקר המדבר של אוניברסיטת הנגב ונחל צין לא ניתק והיא הוחזרה על פי בקשתה ופוזרה מעל הנחל.

המיזם " מעגל מקומי" כשמו כן הוא, פרי שתוף פעולה  של עמותת "אמבר קרן" וועד מדרשת בן גוריון בהובלת אבשה כהן ואורלי גלעד החל את דרכו בינואר 2020 , בקצב מהיר ובהתגייסות טבעית נוצר צוות היגוי של נשים מדהימות, מיכל מוזס, איזבל רובין, עופרה יצחק, ג'יני גלברט, דבי זמיר, רינת בר נצר, שוש זילברבוש, תמר ברגר הדר רוזה חנה מיצקר, תמי לוסקי, איילת קוגל ועוד תושבות המדרשה , תוכננה ועוצבה  הסקיצה, נבחרו הצבעים, התקבצו עשר קבוצות שונות במהות, גיל והרכב. הקבוצות יצרו בנפרד את הפסיפס מחלקי קרמיקה שבורים, כל קבוצה עבדה במקום הנוח לה, במטבח, בחצר, באולם וכד' . במקביל מתנדבי העמותה הכינו את התשתית למעגל בטיילת צין.
עם שחר ב- 2.8.2020  החלו עבודות חיבור החלקים לכדי מעגל שלם המכיל את סמלי המקום ומתאר באופן מרהיב את איכות החיים, "השלם הוא גדול יותר מסך חלקיו" (אריסטו). לבסוף גם גויסו קבוצת צעירים (שינשינים) שהתנדבו לעזור בסיום וניקיון היצירה.
ביום שלישי ,4.08.2020 ביום השנה השישית ללכתה של קרן אמבר, חנכנו את הפסיפס המושלם בטקס מרגש בנוכחות משפחה, חברים וקהילה רחבה.
כמאה עשרים איש ואישה לקחו חלק בהשלמת פרוייקט "מעגל מקומי" . הפסיפס מורכב מעשרה 

חלקים שונים שעוצבו ע"י תושבי המקום וחוברו יחדיו לכדי תמונה אנושית.
"לעמותת אמבר קרן" היה הכבוד והשמחה ליזום, להוביל ולעזור בהתקנו בטיילת המיוחדת שצופה על נחל צין. כאשר קשה לתאר את ההתלהבות והנכונות של כל מי שהשתתף בפרויקט.

להדגיש כי הפסיפס נוצר ע"י קהילה ומבטא את הרוח הנושבת בה ומספר סיפור מקומי מרתק, לא בכדי כל מי שעובר על פניו, עוצר ומסתקרן. המיזם טרם הגיע לסיומו, כעת אנו מקווים לתעד וחשוף את סיפורו של מעגל בכתב ובסרטון למען המתעניינים הרבים החולפים במקום ומשתהים מהאמנות והיצירתיות.
 

חדוות היצירה המשותפת הורגשה בטקס המרגש  בטיילת המשקיפה על הנוף המדברי .
"סוד יופיו של המדבר שהוא נושא בחובו מקור מים חיים" הנסיך הקטן.
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