טלמון על הלאומיות 





שבט הוא נתון טבע. לאום הוא יציר גיאוגרפיה והיסטוריה. לאומיות היא עניין שבתודעה. ביסוד כל לאום תמצא תמיד איזה גרעין שבטי-גזעי; אך אין לך כמעט לאום שאיננו מזיגה של שבטים.  - - - כל לאום וגורם מלכד מיוחד לו. אך כדי שגורם זה יפעל את פעולתו, דרושה תקופת זמן ארוכה מאד ללא הפרעה יתירה. ניתן איפוא לומר שהזמן הוא אבי הלאומים.


במערב אירופה עיצבה המדינה את הלאום. במזרח-אירופה יצרו העמים מדינות. איחודם של שבטים ומחוזות למדינה ריכוזית חל במערב בתקופה קדומה, ואף אם בוצע הדבר בכוח ונכפה מלמעלה, הרי הספיקה המדינה לפתח תכנים מדיניים, כלכליים ותרבותיים בעלי כושר טמיעה, עוד לפני עליית הלאומיות המודרנית. הוולשים לא נתפתו לנסות להינתק מעל בריטניה, ובצרפת לא קמה תנועה לאומית פרובנסלית במאה ה19-. ואילו במזרח-אירופה לא הספיקו רוסיה, אוסטריה וטורקיה - או לא הצליחו - למזג את יסודותיהן האתניים השונים בתוך שותפות מדינית-תרבותית., לפני התעוררות הלאומיות החדישה. במערב הוקמה המדינה והיתה תנאי ללאומיות; במזרח יצרה התודעה הלאומית מדינות. 


לאומיות יסודה בהכרה, שהלאום הוא שותפות-כל-השותפויות, המסגרת המקיפה את כל פעילות האדם הוחברה; מסגרת שהיא יותר ממשית מאשר, למשל, אמונה דתית או השתייכות מעמדית. רוחו של הלאום מעצבת את כל התכנים והגילויים של המהות האנושית. מכאן המסקנה, שלא תיתכן התבטאות חופשית ומלאה של השותפות הזאת - ושל החברים בתוכה - בלי עצמאות מדינית, המקיפה את כל חבריה, וכן שיש משום ערך מוחלט למימוש האני הלאומי על ידי טיפוח דפוסי חיים ויצירה המיוחדים רק לעם הזה, ולהפגנת חיוניות של הסגולות הלאומיות בהתחרות עם אומות אחרות.


לאומיות במובן של תודעה דרוכה היא חזיון מודרני. התחלותיה בשלהי המאה ה18-. - - -


כגורם סוציולוגי מהווה הלאומיות זרם בלתי פוסק, רצוף, מימי המהפכה הצרפתית; מאז מסעירה היא עם אחר עם, שבט אחר שבט; מאירלנד ועד אינדונסיה, מליטא ועד גאנה, וטרם פגה הדינמיות שבה. יפה הגדיר את לקח מאה וחמישים השנים האחרונות ההיסטוריון האנגלי גוץ' בקבעו, שמשעה שנתפס קיבוץ אנושי לרעיון שהוא מהווה לאום, ומן הדין שהוא יהווה גם מדינה עצמאית, לא יהיה שלום בעולם כל זמן שהקיבוץ הזה לא יבוא על סיפוקו. - - - 


כרוכים ירדו לעולם ומאז פועלים הם ללא הרף כל אחד את פעולתו: הלאומיות, הליברליזם, הדמוקרטיה והסוציאליזם. האם ביטויים שונים הם, פנים שונות למהות אחת - השאיפה לשחרור - שחרור אדם, מעמד, עם? האם בעלי-ברית הם או יריבים? - - - הנסיון מוכיח שבשעת התנגשות ביניהם יוצאת הלאומיות בדרך כלל כשידה על העליונה. 


- - -


מבין הגורמים האחרים להתעוררות הלאומית - ירידת כוח הדת ועליית רעיון זכויות האדם וריבונות עם - יש לייחס לגורם הראשון חשיבות רבה יותר, שהרי במובן ידוע הוא מקפל בתוכו גם את הרעיון השני. - - - הלאומיות המודרנית מבקשת להיות תחליף לדת, ואין היא אלא צורה של חיפוש אחר תיקון נשמה, בקשת פתרון לשאלת מקומו של האדם המיטלטל בין הקטבים של הדחיפה לפרוש ולהתבודד, והצורך להתחבר, להשתייך ולהתמזג; בין השאיפה להתממש  ולהתבטא והכמיהה להתמסר ולהתמכר; בין בקשת החופש והכיסופים לגאולה; בין יצר ההרפתקה לבין התפילה לבטחון ושלווה והנהייה אחרי הוודאות; בין התנשאותו של אנוש לבין הרגשת החטאת הרובץ תמיד לפתחו. המאוויים הללו הם ממהותו של האדם באשר הוא, בכל אקלים ובכל תקופה, אם כי פעולתם מותנית במסיבות זמן ומקום, נתוני מציאות ותהליכי ייצור, משטר חברתי והתפתחות הטכניקה. 


בשלהי המאה ה18- עוצבו שני אבות-טיפוסים של כל התורות הלאומיות: צרפתי, על ידי רוסו, אבי הלאומיות השכלתנית, המדינית מעיקרה, וגרמני - על ידי הרדר, נביא הלאומיות הויטלית, ההיסטוריציסטית.    [ -11 17 ]


