ארבעה תלמידים של משולם בהר הרצל.
משולם הלוי היה מורה בנהלל משנת 1922 ועד שנת 1935. לימים נעשה מפקח במשרד החינוך בירושלים. הוא פגש בנער ירושלמי, בן שבע עשרה וחצי, בעל תעודת בגרות ומינה אותו למורה במעברת כפר זכריה. באותה שנה הפך הנער, יעקב מתתיה, גם למנהל בית הספר במעברה. משולם הנחה, הדריך ותמך. כעבור מספר שנים הגיע יעקב לנהלל והיה למורה ומחנך של ילדי תלמידיו של משולם.

ארבעה מתלמידי משולם מונצחים בהר הרצל. הילד דוד יעקובי שנרצח עם אביו יוסף במוצאי שבת, 23.12.1932. דוד היה בכתה ג' של המורה משולם. שמותיהם של דוד ויוסף יעקובי חקוקים על קיר הזכרון שהוקם בהר הרצל לזכר הנספים בפעולות טרור.
משה בצר היה תלמיד במחזור הראשון שזכה לקבל את משולם. הם היו בני תשע. משה בצר שרת בצבא הבריטי בפלוגת התובלה 462. 140 מחיילי הפלוגה טבעו בים ליד מלטה לאחר תקיפת האניה בה הפליגו. על משה תלמידו אמר משולם: "כבד הפה וכבד המשקל המוסרי, איש ההגות המקורית". אבן זכרון למשה בתוך ברכה בהר הרצל שבה מונצחים 140 חללי פלוגת התובלה.
משולם חינך את כתתו של דוד יעקובי שש שנים, מכתה א' עד כתה ו'. "הכתה של משולם". בין תלמידי הכתה היה גם בנו של משולם אצליה. הצעיר בכולם, יליד 1925. (השאר ילידי 1923 – 1924). "צלה" קראו לו הילדים. לאחר שנים שינה שמו ליצחק. בהיותו סטודנט מצטיין באוניברסיטה העברית וסייר בפלמ"ח, נפל יצחק הלוי עם הל"ה בקרב בדרכם לגוש עציון, ביום 16.1.1948. יצחק הלוי, בנו של משולם, קבור בהר הרצל בקבר אחים של "מחלקת ההר".
משולם דאג ללימודי מוסיקה וגם הקים תזמורת. "חמלה", מנחם שבט, יליד 1925, היה "פרא אדם" אבל את מבחן השירה אצל המורה משולם עבר בהצלחה. חודשים ספורים לאחר נפילת אחיו, "ילינקה", אליעזר, נפל סגן מנחם שבט ביוני, 1948 בקרבות ליד ג'נין. אז כבר היה נשוי ואב לתינוקת. 45 חללים נותרו בשדה הקרב והובאו לקבורה רק כעבור שנתיים בהר הרצל.
דוד יעקובי, משה בצר, יצחק הלוי, מנחם שבט, ארבעה תלמידי משולם המונצחים או קבורים בהר הרצל.
