 המשחקיה בנהלל
לפני 12 שנים, יזמו מספר משפחות מהמושב  את פרוייקט המשחקיה, טרם פעלה מערכת חינוך לגיל הרך וילדי היישוב היו מפוזרים בבתי הילדים בקיבוצי הסביבה. חסרונה של "מדורת שבט" יישובית, הורגש מאוד: הורים חפשו מסגרת להיפגש ולהפגיש את הילדים הנהללים בשעות אחר הצהריים על מנת שישחקו יחדיו ויכירו זה את זה.
מאז  2009, פועלת בנהלל מערכת חינוך פורמאלית לתפארת, חזקה ומבוססת והמשחקיה ממשיכה להתקיים כפעילות אחה"צ בזמן קיום שנת הלימודים בגנים [או כהגדרתנו- כשאין בריכה...].

מדי שבוע נפגשות משפחות הגיל הרך ב"בית נדיה" מבנה ותיק של ראשוני נהלל שהוכשר להיות המשחקיה. בכל מפגש שתי משפחות מארחות ומעבירות פעילויות בנושאים שונים ומגוונים. עם הזמן, התפתחה המשחקיה ויש גם שעות סיפור, פינות משחק שונות המתאימות לטווח הגילאים, ג'ימבורי, פינה לתינוקות וכו'.
את החגים אנו חוגגים ביחד באירועי שיא ואפילו שדרגנו את הפעילות במפעילים חיצוניים מידי פעם.    לאורך השנים, המשחקייה הפכה לליבו הפועם של הכפר, מענה לפעילות חינוכית תרבותית לילדי הגיל הרך בשעות אחר הצהריים ובעיקר מפגש כייפי ומגוון לילדים ולהורים. 
על הפעילות מנצחת ועדת המשחקייה המורכבת מהורים מתנדבים ומתווה את התנהלות הפעילות וקיומה השוטף. חברי הועדה: קטי גורן, רעות גלזמן, איה לוין,מור מילת, זהר חורש, מיכל שטראוס
