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בתאריכים 9-12/9/19

במלון5* 
קראון פלאזה הוא מהמלונות הבולטים בעיר בעיקר הודות לגובהו הרם, הבולט ונראה למרחקים, המזכה אותו בתואר "המלון הכי גבוה בירושלים". המלון ממוקם באזור גבעת רם, בכניסה לעיר, ובצמוד למוקדים החשובים בעיר בהם בניין הכנסת, קריית הממשלה, מתחם בתי המשפט, קריית המוזיאונים ובנייני האומה. בנוסף המלון גם נגיש תחבורתית הודות לשירותי ההסעות שהוא מפעיל לטובת אורחיו וכן גם סמיכותו לתחנה המרכזית והרכבת הקלה המנגישים את אתרי ההיסטוריה, התיירות, התרבות, הבילוי והקניות הממוקמים במרחק נסיעה קצרה.  
בחדרים: מרפסת המשקיפה לנופה המרהיב של ירושלים. כל החדרים מצוידים במיני בר, טלוויזיה עם חיבור לכבלים, אינטרנט מהיר ואלחוטי, מייבש שיער וערכת תה וקפה.
להתחבר לתרבות - 

אירוח מפנק עם יחס אישי חם, באווירה המאפשרת חיבור לרוח, האמנות, התרבות והיצירתיות בירושלים.
ירושלים, עם סמטאות האבן והשכונות הציוריות, מהווה גם אבן שואבת לשוחרי מוסיקה, תרבות ואמנות מכל העולם. מלון פרימה רויאל, הממוקם בשכונת טלביה בלב העיר, מאפשר לאורחיו לחוש וליהנות מהמגוון התרבותי שמציעה ירושלים בשלל דרכים.
• להנאת אורחי המלון – אינטרנט אלחוטי חינם בשטחים הציבוריים ובחדרים !

• לאחר לילה באחד מחדרי המלון המפנקים, תוכלו לפתוח את היום בארוחת בוקר עשירה וכוס שמפניה לצלילי מוזיקה חיה, במרפסת המלון הצופה אל העיר המתעוררת לחיים.

• בלובי המלון, המעוצב בסגנון מודרני אלגנטי, תמצאו עמדה עם פורטל אטרקציות מקוון שתסייע לכם לבחור מבין מגוון האטרקציות שמציעה העיר, ולתכנן את יום הבילויים. מיקומו של המלון – כעשר דקות הליכה מהעיר העתיקה, ממתחם ממילא ומאתרי תיירות נוספים, הופך אותו לאידיאלי עבור המטיילים בעיר.

• מחפשים חוויה תרבותית מושלמת? המלון בירושלים מקיים סופי שבוע נושאיים המשלבים סיורים מודרכים ברחבי העיר,טעימות וקולינריה, הרצאות ופעילויות מיוחדות. בחדר האוכל מוצגת תערוכת אמנות מתחלפת של אמנים ישראליים, ומתקיימים מפגשי אמן אחת לשבוע.

• לאחר יום גדוש בפעילות תוכלו להירגע בלובי, להקשיב למוזיקה חיה או להתרווח בפינת הקריאה המצוידת במבחר ספרי תרבות ואמנות. למחפשים פינוק אמיתי ממתינים הסאונה, טיפולי הספא וחדר הכושר בקומה התחתונה של המלון.

• את כוס הקוקטייל של הערב אתם מוזמנים ללגום בגג המלון, הכולל דק מעץ, פינות ישיבה נוחות ובר עשיר, ומאפשר לכם לנשום את אויר ההרים ולהתרשם מהמראה המרהיב של אורות העיר.

עבור מי שמחפש מלון בירושלים המשלב בין נוחות, פינוק ויחס אישי לבין חוויה תרבותית אמיתית, מהווה פרימה רויאל תשובה מושלמת. המלון מתאים במיוחד גם עבור אנשי עסקים - מלבד יתרונות המיקום, תוכלו ליהנות מאינטרנט אלחוטי ללא תשלום ומשירותים נוספים. 

המחיר:  2,205 ₪   לאדם בחדר זוגי.  אפשרות ל 3 תשלומים של 735 ₪ 
            3,885 ₪ ליחיד בחדר        אפשרות ל 3 תשלומים של 1,295  ₪  

התשלום בעת ההרשמה :לפקודת עמותת הותיק לתאריכים: 11/8/19,  11/9/91,  11/10/19

המחיר כולל:  

· אירוח שלושה לילות  על בסיס חצי פנסיון (ארוחות ערב ובוקר במלון)
ביום ד' א. צהריים בקיבוץ אלמוג.
· אוטובוס צמוד כולל איסוף ופיזור לישובים

· כל יום טיול בירושלים עם מדריך צמוד – אבי טלמון (ירוחם).
· כניסות לאתרים שבתוכנית .

בתוכנית: 
מוזיאון ידידי ישראל, סיור בכיכר המוסיקה, אנדרטת האלוף דוד מרכוס בטלז סטון, חזיון אור קולי מגדל דוד, שכונת תלפיות-מבט אל שגרירות ארה"ב, רמת רחל, בית המדרש ע"ש ש"י עגנון, בית הקברות ההודי , בית אליעזר בן יהודה, בתים ברחוב הנביאים, מגרש הרוסים, בית אנה טיכו, כנסייה אתיופית, סיור לילי סביב חומות ירושלים, מוזיאון השומרוני, חוות האפרסמון קיבוץ אלמוג, מנזר דיר חג'לה, קהילת בעלז, ערב שירה עם אלייה בשכונת נחלאות, מרכז האקווריום, שוק מחנה יהודה
ההרשמה בעת התשלום אצל המקשר ביישוב ובמשרדי העמותה/ אירית חושקובר
כל הקודם זוכה.
אירית 0507548053,  פקס 9109019,   email: irith@matteasher.org.il

