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מעבר לשעוני קריאה מרחוק
בשנים האחרונות עלו מאד מחירי המים מכ- 3 שקלים לקוב לפני עשר שנים למעל 10 ₪ כיום. במקביל התקשחה מאד מדיניות ההכרה בנזילות של רשות המים שאינה מאפשרת לספק המים, קרי לאגודה השיתופית נירית, לתת הנחה משמעותית בגין נזילה מוכרת. לכך נוסף פרמטר נוסף והוא מבנה הקרקע הסלעי בנירית שמקשה על איתור הנזילה בסמוך להתרחשותה ובמקרים רבים מתגלה הנזילה רק עם קבלת חשבון המים. כל אלה הביאו למקרים רבים בשנתיים האחרונות בהם תושבים נדרשו לשלם אלפי שקלים בגין נזילה ועם התיישנות הצנרת הביתית ביישוב המצב צפוי להימשך ואולי אף להחמיר.
כל אלה הביאו את ועד האגודה והאחראים על נושא המים ביישוב לבחון מעבר לשעוני קריאה מרחוק (קר"מ), תהליך המתרחש במרבית היישובים בעידוד רשות המים. גם הטכנולוגיה בנושא זה התקדמה, השעונים שופרו ומחירי המערכת ירדו.
היתרון במעבר לשעוני קריאה מרחוק גדול מאד, קריאת המונים נעשית בכל יום ולמערכת מוכנסים פרמטרים המאפשרים מתן התרעה על נזילה (אפילו ברמת שירותים נוזלים, ברז לא סגור עד הסוף וכדומה) מיד עם התרחשותה, הן לספק המים והן בסמס/מייל ישירות לצרכן. כמו כן המערכת מאפשרת ביצוע מאזני פחת מיידיים וצמצום פחת ברמת היישוב, כספים שייחסכו ויאפשרו שידרוג ושיפור מערכת המים כמו גם אפשרות ליותר התחשבות וסיוע לתושבים במקרים שנידרש לכך.
בשנה האחרונה אנו בוחנים את הנושא ונמצאים במשא ומתן ארוך עם יצרני השעונים. בדיקות אלה הסתיימו בימים אלה ובסוף התהליך הוחלט על בחירת חברת "ארד דליה" , החברה המובילה בארץ בתחום, כזו שתחליף את השעונים, תספק את המערכת ותתחזק אותה.
עלות המעבר לשעונים קריאה מרחוק כולל שינויים נדרשים בצנרת הציבורית לטובת התקנת שעונים אשכוליים הינה כ-300 אלף ₪. בהחלטת ועד האגודה מלפני כשנה הוחלט כי חלק מהעלות יושת על התושבים, 600 ₪ לבית אב, שייגבו בשנים עשר תשלומים בסך 50 ₪ כל אחד, ויתווספו לחיוב החודשי.
ההחלטה מחייבת את כל התושבים שהינם חברי אגודה. תושבים שאינם חברי אגודה רשאים שלא לבצע את השינוי ולהישאר עם שעונים רגילים ועליהם להודיע על כך תוך שבועיים מפרסום זה (מומלץ כמובן שלא לעשות זאת שכן מניעת נזילה אחת של 60 קוב, שלא לומר נזילה קטנה ומתמשכת מכסה את עלות רכישת השעון. 
התקנת השעונים ותחילת החיובים ייעשו בחודש ינואר.
 כיום מוציאים עשרות אלפי שקלים בשנה ברמת היישוב ומאות עד אלפי שקלים ברמת התושב בגין אובדני מים ואנו משוכנעים שהשינוי יביא לחסכון כספי אדיר הן ברמת התושב והן ברמת היישוב.
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